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PROFESORUL VALERIU BURLACU – 
FONDATOR AL CATEDREI, MENTOR AL STOMATOLOGIEI AUTOHTONE

Catedra de stomatologie terapeutică

În acest an  multstimatul profesor universitar Valeriu Burlacu a atins fru-
moasa aniversare de octogenar. În activitatea sa cotidiană Domnia Sa are 
drept călăuză crezul său de stomatolog: „o cavitate bucală sănătoasă – cheză-
șie a unui organism sănătos”.

Profesorul V. Burlacu s-a născut la 23 ianuarie 1944 în satul Copanca 
judeţul  Tighina. Școala medie a absolvit-o în anul 1960 în Căușani. Între 
anii 1964-1970 studiează la Facultatea de Stomatologie a Institutului de Stat 
de Medicină din Chișinău (ISMC) (azi Universitatea de Stat de Medicină 
și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova), urmând apoi 
doctoratul ce-l finisează cu susţinerea tezei de doctor în științe medicale în 
anul 1972. Din 1973 activează în calitate de asistent universitar la Catedra de 
fiziopatologie a ISMC, apoi la Catedra de stomatologie terapeutică. Obţine 
titlul de conferenţiar universitar în anul 1987, iar cel de profesor universitar 
în 1993. Deţine funcţia de vicedecan la facultatea de stomatologie (1986-
1988). Ulterior e secretar știinţific al USMF din 1988 până în 1997. 

O realizare importantă a profesorului Valeriu Burlacu este fondarea Catedrei de stomatologie terapeutică a 
Facultății de perfecționare a medicilor (FPM), fiind în fruntea ei până în 2013. Un merit deosebit revine activi-
tății de fundamentare a unei noi direcții în stomatologia autohtonă – teraia restaurativă directă. Personalitatea 
prof. univ. V.Burlacu  se caracterizează drept o figură creatoare, mereu aflată în căutarea performanțelor nova-
toare, fapt ce poate fi sesizat  prin prodigioasele sale activităţi: 

-	 elaborarea și promovarea în R. Moldova a programei privitor la noua direcţie în stomatologie – „Terapie 
restaurativă” cu perfecţionarea respectivă a medicilor stomatologi;

-	 elaborarea și realizarea programei referitor la direcţia modernă în stomatologie – „Endodonţie clinică și 
practică” cu perfecţionarea ulterioară a medicilor stomatologi din R. Moldova;

-	 elaborarea și promovarea în cadrul autohton a programului de instruire a medicilor stomatologi cu 
tematica „Albirea dinților”;

-	 este autor și coautor al îdrumarelor didactico-metodice, recomandărilor metodice, ghidurilor practi-
co-didactice, coautor al unei monografiii;

-	 a participă activ la organizarea congreselor stomatologilor din Moldova, a conferinţelor și seminarelor 
știinţifico-practice  naționale, de asemenea a seminarelor internaţionale anuale cu participarea cercetă-
torilor din SUA, Germania, Ucraina, Rusia, Italia dedicate medicilor stomatologi prezentându-se subiec-
te actuale din stomatologia clinică;

-	 membru al colegiului redacţional al revistei internaţionale „DentArt”;

-	 autor și coautor a 35 brevete de invenţie, a publicat circa 400 lucrări știinţifice. La saloanele naționale și 
internaționale de inventică a fost distins cu 61 medalii – 28 de aur, 22 de argint, 11 de bronz;

-	 a pregătit 12 doctori în științe medicale în calitate de conducător științific;

În perioada 1999–2003 a condus Asociația Medicilor stomatologi din R. Moldova. 
Din anul 2003 este numit vicepreședinte al Comisiei de atestare a medicilor stomatologi din R.Moldova. 

În prezent îndeplinește funcția de președinte al Comisiei de atestare a medicilor stomatologi din R.Moldova. 
Domnia sa pe parcursulul a peste 30 de ani a contribuit accentuat la instruirea profesională a medicilor 

stomatologi din toată republica. Modul de gândire, modul de transmitere a cunoștințelor, metode de predare 
reprezintă un cert subiect de admirație.
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Manifestă o dedicație totală în îndrumarea doctoranzilor, iar opera Sa de predilecție rezidă în formarea pro-
fesională și  acordarea unui suport temeinic tinerelor cadre didactice din cadrul catedrei. Prin exemplul propriu, 
îndrumările notabile și bunăvoință  învăță discipolii și colegii să prețuiască viața, să depășească obstacolele și să 
tindă mereu spre realizări importante. 

Bilanţul activităţii Sale demonstrează cu certitudine prezența unor semnificative capacități de talentat savant 
și remarcabil pedagog, fiind figură importantă a vieţii știinţifice naționale și nu numai. 

Profesorul V. Burlacu este persoană cu o considerabilă capacitate de muncă, sinceră și cu suflet mare, ce se 
bucură de o binemeritată autoritate, luptă mereu pentru implementarea a tot ce este nou, pentru binele națiunii, 
fiind și un înflăcărat patriot. Este o fire plină de viață și dornică să cunoască cât mai mult tainele lumii, posedă un 
spirit enciclopedic. De asemenea este pasionat de poiezie și scrierea versurilor.

Cu ocazia acestui important eveniment din viața Domniei Sale colegii de catedră îi doresc multă sănătate, 
mulți ani și toți plini de bucurii, fericire și speranță în toate! Iar bunul Dumnezeu să-i lumineze calea spre tot ce 
este mai bun, să reușească să treacă cu bine peste toate obstacolele, să țină fruntea sus, indiferent de situații, să fie 
sigur că colectuvul în care a activat atâțea ani, va fi  alături și îl va susține. Mulți ani Domnule profesor!   

     


